

《〈西安市集中供热条例〉实施细则》印发

小区申请用热户数达60%以上 供热企业应集中供热



热点关注

6月13日,西安市政府印发《〈西安市集中供热条例〉实施细则》。7月1日起,新建、改建、扩建居民小区申请用热户数达60%以上时,供热企业应予以集中供热;对于老旧小区,集中供热企业不得以入住率低为由不予供热。

热用户应及时足额向集中供热企业缴纳当季热费

根据《实施细则》,热用户应及时足额向集中供热企业缴纳当季热费。往季因故欠缴的热费,应一并结清。

具备集中供热条件的新建、改建、扩建居民小区,当年申请用热户数达到小区居民总户数的60%以上,或用户缴纳热费达到应缴总热费的60%以上时,集中供热企业应当予以供热。

集中供热企业在直管到户的居住小区内,物业服务公司在自

行管理的居民小区内,应分别公布用户用热及收费等情况,接受用户的监督;每年供暖季期间,每月15日公布入住情况、用热情况及收费情况等。每年4月至6月期间,每月底公示上个采暖期温度不达标住户及退费情况。用户对公开信息有异议的,可向区(县)集中供热行政管理部门、开发区管委会、住房和城乡建设行政管理部门反映。

供暖费不得与水、电、停车、物业费捆绑

对于老旧小区,集中供热企业不得以入住率低为由不予供热,也不得将供热事宜与物业服务公司的水、电、停车、物业费等其他事项捆绑实施。小区物业服务公司收取供暖费也不得与水、电、停车、物业费等其他事项捆绑实施。

供用热合同签订前,物业服务公司向集中供热企业提供用热建筑的竣工图或建筑物实测报

告,作为热费核算依据。集中供热企业、物业服务公司应为用户提供多种方式的投诉和举报渠道,公开投诉电话,及时受理用户反映问题。

市城市管理和综合执法局、区县集中供热行政管理部门和开发区管委会应当对集中供热企业的服务质量,进行监督、检查,做好12345市民热线工单办理工作,在采暖期设立24小时值班电话,及时处置应急突发事件。

用户投诉室温不达标,供热企业或物业公司应在12小时内回应

集中供热企业或者物业服务公司接到用户反映室温不达标投诉的,应在12小时内回应并安排进行入户测温。供热企业的测温结果,以及集中供热企业不能在在规定时间内测温而由物业服务公司测温的结果,都可以作为退费依据,测温结果由测温单位和用户同时签字。

测量室内温度,应在门窗关闭30分钟以上的情况下,将测温表放置在房间中央距地面1米至

1.5米处,以测温表读数稳定后显示的数值为准。

因集中供热企业原因造成室温不达标的,市城市管理和综合执法局、区县集中供热行政管理部门或开发区管委会应当责令集中供热企业采取改正措施,对整改结果进行抽查。

非因集中供热企业原因造成室温不达标的,集中供热企业需提供证据,提出解决意见,并以书面形式回复集中供热行政管理部门和热用户。

经建筑节能检测部门鉴定,属建设单位违反建筑节能标准造成室温不达标的,集中供热企业不承担责任。

因用热方私自拆除墙体或墙体保温层、设置隔断、扩大采暖空间、改动取暖设施等原因造成室温不达标的,集中供热企业应以书面形式回复集中供热行政管理部门和热用户。

供书面说明,写明退费原因、退费计算公式、退费日期,并经用户签字后,由集中供热企业和用户分别予以留存。

严厉查处“偷热”等违法行为

用户应安全使用其室内供热设施,设施发生故障时,用户应当及时通知物业服务公司或集中供热企业,物业服务公司或集中供热企业应当在2小时内到达现场,采取措施组织抢修,恢复供热后,用户按照事先确认的收费标准支付抢修费用。

所在建筑供热设施若具备能够采取控制、隔热措施的,用户可以申请停热,停热以整个采暖季为单位,用户应当缴纳基本热费。

公安部门要联合城管部门、住建部门及各区县、开发区,扎实开展物业领域扫黑除恶专项斗争,按照属地管理、行政管理相结合原则,严厉查处“偷热”等违法行为。

单位自备热源采暖、居民单户自行采暖和不产生经营行为的供热活动,不执行本实施细则。《实施细则》自2019年7月1日起施行,有效期5年。(康乔娜)

高温 关爱职工送清凉 查改隐患保安康



连日来,针对陕西部分地区出现的高温天气,中国铁路西安局集团有限公司西安车辆段严格执行暑期劳动安全保护措施,结合关键生产岗位、重点作业人员、高温作业时间等特点,广泛开展“送清凉”活动,防止职工中暑和各类伤害事故,确保职工人身安全。

防暑套餐助职工清凉度夏

本报讯(黄鹏 段焱祺)“每天上班间休,喝点糖水,抹点清凉油,防暑又防蚊,干活更有劲了。”6月11日,中国铁路西安局集团有限公司安康供电段襄阳供电车间大竹园接触网班组职工,看着送上刚送过来的防暑物资十分开心。

针对气温逐渐攀升的实际,该段党委注重一线室外作业岗位的安全防护工作,针对网电工、电力工、轨道车司机、变配电值班工、检修工及非生产科室干部等不同岗位和工种情况,按实际需求,发放不同的防暑降温品,确保各取所需。他们成立3支干部督查组,检查各级组织暑期劳动防护用品是否发放到位,对发放工作落实不力的党员干部进行追责考核。同时,加大露天单岗作业检查卡控力度,保证生产一线劳动保护及防暑用品发放到人、使用到位。

该段党委还通过橱窗、微信等载体,宣传防暑降温知识。同时,组织文艺小分队深入施工现场开展暑期慰问演出,丰富职工业余生活,营造暑期安全氛围。

警惕短视频 野蛮收割国民时间

近年来,看短视频成为一种流行的休闲方式。短视频便捷的操作、新奇的内容吸引了不少青少年,青少年沉迷短视频的问题随之而来。一项针对1974名受访家长进行的调查显示,92.1%的受访家长觉得青少年沉迷短视频的现象普遍,70.6%的受访家长担心孩子沉迷短视频会对学习生活提不起兴趣,66.3%的受访家长担心孩子模仿不良的短视频内容。(6月13日《中国青年报》)

确实,不少青少年一头扎进短视频的浪潮里,已经找不到方向了。对于短视频危害,过去一般指矛头指向一些不健康内容,因为不少短视频掉进了流量陷阱,充满着低级趣味,违背了社会主流价值,有些还触犯了法律。有关方面持续开展“净网行动”,目前生态已然有所改变。但必须注意的是,包括短视频在内的娱乐服务业其实做的是“时间的生意”,谁占有了国民时间,谁就能获得最多收益,短视频对国民时间的收割,可能是最大的问题所在。

时间是相对固定的,并不是诗意的“海绵里的水”,怎么挤都会有,就这么多了,这里用多了,那里必然会少。一个人的最终发展,很大程度上就取决于对时间的支配,特别是青少年,对时间的支配直接影响成长成才。专家表示,孩子沉迷短视频,一看就是一两个小时,有时甚至更多,会严重影响他们的身体健康,比如说视力。除此之外,还会极大地影响学习兴趣。

一个国家的活力与竞争力与国民总时间的支配方式有很大的关系,如果大量国民时间被用于没有营养甚至低级庸俗的内容,必然会导致在最需要投入时间的领域投入不足。有一些短视频内容具有一定价值,但整体上说,短视频内容的价值不能高估——很难说是空虚无聊造就了短视频,还是说短视频导致了空虚无聊,但这两者确实存在一定的相关性。

无论一个人还是一个国家,最终能够达到的高度,与时间支配有着很大关系。必须高度警惕短视频野蛮收割国民时间,这需要广泛讨论形成共识,并拿出真正管用有效的办法。(毛建国)



陕西“慈善文化进大学”活动启动

本报讯(记者鲜康)6月16日上午,2019陕西省“阳光爱心行动——慈善文化进大学”活动启动仪式在西北大学太白校区举行,还公布了2018年陕西高校“第六届慈善文化进大学”暑期实践项目活动获奖高校志愿者团队的名单。

据了解,该项目的实施分为三个板块,分别为“关爱儿童之家项目”活动、“文化养老项目”活动、“慈善随手拍”活动,旨在在全省各高校大学生组织群体中宣传慈善文化,培育慈善理念,弘扬慈善精神,引导大学生认识慈善、热心慈善、践行慈善,牢固树立为国家、为民族、为弱势群体奉献的慈善意识,形成浓厚的慈善爱善的校园文化氛围。

仪式上,省慈善协会负责人宣读了“大爱中国,慈善中国”——庆祝中华人民共和国成立70周年“讲好慈善故事”征文活动方案的通知。

据悉,“慈善文化进大学”项目是动员高校大学生志愿者团队利用暑假深入贫困山区支教,奉献爱心的一次社会大实践。今年的活动将传播慈善文化,构建大慈善格局;创新活动形式,围绕慈善项目开设相关课题;积极参与9·9公益日活动。

西安开展打击贩卖野生鸟类违法行为专项行动

本报讯(刘彤)6月15日,笔者从西安市野生动植物保护管理站了解到,即日起,西安将开展打击贩卖野生鸟类违法行为专项行动。

据了解,西安市野生动植物保护管理站在近日的检查中,发现一些花鸟鱼市场商户存在售卖野生鸟类的行为,黄喉鹀、黄腹山雀、百灵鸟、柳莺等鸟类成为售卖对象,且数量较大。为保护生态环境,让鸟类回归原来的家园,执法人员在收缴的野生鸟类健康状况进行评估后,达到放生条件的现场放生,鸟笼当场销毁。

西安市野生动植物保护管理站负责人表示,在近期的市场执法检查中,部分不法分子依然我行我素,对这种违法犯罪行为必须予以严厉打击。西安市野生动植物保护管理站同时公布了举报电话。

西安鼓乐入选 国家级非遗优秀实践案例

本报讯(职茵 杨明)近日,文化和旅游部非遗司公布了50个国家级非遗代表性项目优秀实践案例,来自西安的国家级非遗项目——西安鼓乐成功入选。

西安鼓乐是千百年来流传在西安(古长安)及周边地区的传统民间大型鼓乐,是中国传统器乐文化的典型代表,被称为“中国古代音乐的活化石”和“中

国古代的交响乐”。其乐曲结构庞大、风格典雅,至今仍使用着唐、宋时期俗字谱的记谱方式,又被称为是破解中国古代音乐史众多谜团的一把钥匙。2006年5月,国务院将西安鼓乐列入首批国家级非遗名录;2009年9月,在阿布扎比召开的联合国教科文组织保护非物质文化遗产委员会第四次会议上,西安鼓乐入选人类非遗代表作名录。



6月16日,宝鸡市人民公园荷花盛开。荷花羞答答、娇滴滴,张开花瓣,开放在云雾缭绕、垂

柳依依的荷花塘,似一幅水墨画,美如仙境,吸引了摄影爱好者前来拍照。 李世平 摄



6月11日,随着郑阜高铁全线最后一对500米长钢轨缓缓铺设在道床上,标志着郑阜高铁实现了全线铺轨贯通,距离年底通车目标又近了一步。 郑州至阜阳高铁是国家“十三五”高铁网建设的重要工程,线路全长267公里,工程总投资约427.2亿元,设计行车时速350公里,中铁一局新运公司承担桥梁架设和线路铺轨等主要施工任务。 李创新 刘顺良 摄

以“暑”为令打响高温保卫战



6月10日,西安市晴空万里,火辣辣的太阳炙烤着大地。“艾尔西1号”空调送风机出现过载警告,同时有冷凝管结冰和排水管漏水现象,制冷效果不佳,机房局部环境温度逼近35度……”

下午14时,中国铁路西安局集团有限公司西安通信段技术支持中心的值班人员张源、魏彩虹在进行机房例行巡视时,及时发

现通信机械室内空调故障隐患。技术支持中心所属的核心网机房是西安通信段重点维护的I类机房,里面安装的设备都是西安局GSM-R网络组网的关键设备,机房温度超限将对设备稳定运行形成威胁,更是关乎高铁进路预告、车次号等行车信息的安全传输。

一场与时间赛跑的“高温保卫战”立即展开。他们第一时间上报段调度,并组织其他当班人员进行除冰和漏水处理。

一边利用扳手、螺丝刀等工具对故障空调冷凝管、防尘网结

冰部位反复敲击,小心清除碎冰块,用拖把清除渗漏水,并在漏水部位下方铺放毛巾,放置托盘,确保渗水可控;一边采取接通电风扇、开窗通风等措施进行物理降温,联系维保厂家上门维修,仔细排查压缩机、冷凝管等关键部位的安全隐患。

经过4小时的努力抢修,机房故障空调设备运行恢复正常。“快看,温度降下来了,28.2度!”终于可以松口气了,通信设备和人一样,出现“发烧”病症就得赶紧医治……”忙碌了一下午的值班人员擦了擦额头上的汗水说道。(蒋涛 王泽茜)

感觉身体被掏空?

告诉你工作8小时的耗能真相

作为一个上班族,不知道你有没有这样的感觉:上班的时候也没干什么,可就是感觉特别累,下班甚至累到不想说话,只想安静地刷刷、打游戏。同样是坐着不动,打一天游戏能让人放松,可上一天班却让人精疲力竭,这是为什么呢?让我们从心理学角度来聊一聊。

看不见的情绪劳动

在工作中,为维护人际关系付出的情绪管理,会损耗我们很多能量。美国社会学家霍奇柴尔德称之为情绪劳动,指的是员工要根据组织的情感规则来调整外在行为表达,在工作中表现出令组织满意的情绪状态。也就是说,不管你是委屈还是动怒,都要管理好个人情绪以符合工作需要,该微笑微笑,该耐心耐心。由此可见,办公室工作可不只是动动手指、动动大脑,还包含了情绪劳动这种无形的消耗。

设想一下,你要推进一个新项目,却威胁到其他同事的利益,他们各种不配合还有意为难,这让你既愤怒又挫败。这时,你不仅要竭力控制情绪,还要绞尽脑汁处理冲突。一天下来,活虽

然没干多少,整个人却像脱了层皮。所以我们会常觉得,专注把事情做好,并不见得有多累,可一旦涉及复杂的职场人际关系,就觉得心好累。

脑力劳动是看得见的,但情绪劳动却经常被忽略,然而它也是工作中必不可少的一部分,也往往是极耗心神的。比如领导批评、同事竞争、客户挑剔等等,这些人际张力,都会成为刺激源,唤起人的各种不良情绪。为了不影工作,你不得不压抑这些个人情绪。但情绪越压抑,身体就越不舒服,越容易疲劳。

调控意志也很耗能

我们不仅要花能量控制情绪,还要控制意志。当你做自己想做好的事,比如钻研摄影或玩游戏,就算不吃不喝连续学习十几个小时都不会累,而上班8小时,就容易感觉身体被掏空。差别在哪呢?做自己想做好的事,你能够一心一意投入;而做不想做的事,你要花心力去调控自己的意志,这也是件耗能的事。

美国凯斯西储大学的心理学家罗伊·鲍尼斯特基于自我控制的研究,提

出了自我损耗理论。自我损耗理论认为,控制意志、选择行为、作出决策都需要心理能量,而心理能量是有限的,短期内只能进行有限次的自我控制,你需要控制的行为越多,消耗的能量也越多。脑力劳动、情绪劳动、意志控制都需要能量消耗,而能量消耗后需要一段时间才能恢复,类似于健身后需要休息才能恢复体力。

工作中,控制意志导致的身心劳累是很常见的。比如,觉得工作没有意义,哪怕只是做很琐碎的事情,也会觉得很累。因为你内心有冲突,一边抵触一边又要说服自己,这种左右互搏的意志控制正在消耗你的“电量”。类似的还包括工作走神,你一边上班一边想着怎么处理跟爱人、父母和孩子的关系,多任务并行的操劳都在消耗能量。

慢性压力让你身心俱疲

长期的慢性压力,也是造成身心疲惫的原因之一。压力分两种,一种是急性压力,它是突如其来,比如临时通知明天交方案;另一种是慢性压力,它是长期持续存在的压力,比如这个月的绩效指

